

《我的团长我的团》明起开播，编剧近日畅谈剧本创作幕后的故事 那段岁月会让你瞬间崩溃

明天起，电视剧《我的团长我的团》(以下简称《团长》)将在江苏、东方、云南、北京四大卫视先后登场。这也是继《士兵突击》后，导演康洪雷率领原班人马打造的又一部备受关注的剧集。该剧讲述远征军悲壮的滇缅抗战故事。记者近日通过多种途径，了解到该剧的金牌编剧兰晓龙的内心。他曾在滇缅一线实地考察。他说，回望那段岁月，可能一瞬间就能让你崩溃掉。

一个民族该有的历史

兰晓龙表示，《团长》的故事都是虚构的，除了云南和缅甸几处实地，其余地名子虚乌有，也几乎没有真实人物，但他会将中国远征军的滇缅作战浓缩其中，“对这段历史特别熟悉的人，会看到很多熟悉的东西，我的虚构不是说我自己挖空心思闭门造车。我看很多的书，而且我对这段十多年来的历史一直很感兴趣。”

在兰晓龙看来，远征军的历史就是主旋律，它代表了某种程度上的自尊和自信，“我想做一个主旋律的东西，是我们国家和民族需要的，远征军在历史上从来没有被误解过，他们就是那个战场的主力。”

和逝者的墓碑碰杯

本来打算做一段隋唐的历

史，却重新回到现代战争背景下；本来投资方想重现远征军美方司令史迪威的往事，却让兰晓龙用一群“炮灰”取代。也许，这才是兰晓龙心中的《士兵突击》的续集，“我决不会去做一个狗尾一样的东西”。

打动兰晓龙的是老兵们的历史，“我在旧战场看到墓碑，比现在的沙发还大，下面埋的不是一个人，可能是打松山时阵亡的所有人。白天我们能很理性地在那附近选址，一到晚上，会有些东西忽然涌上心头，让你立刻崩溃。”

兰晓龙还自曝一个“八卦”，他和朋友去腾冲时，戴着祭奠的花，扛着一箱白酒，去探望那些无名小卒。看到与众不同的名字，他们会拿着酒杯，和这个人的墓碑碰杯。兰晓龙表示，他很敬佩职业军人，《团长》里有很多让人致敬的地方，“有些角色，就是在向某个人致敬。” 范宁



《我的团长我的团》正在拍摄

从“士兵”到“团长”他们同生共死

在《士兵突击》里，他们是不抛弃不放弃的好兄弟。但是在《我的团长我的团》里，他们彻底改头换面了——互不信任，却又同生共死。

近日，记者采访了《团长》的主演，听他们讲述了这一场荡气回肠的前世今生。



真假团长 龙文章VS虞啸卿

段奕宏解析龙文章：
狂妄而卑微的“赶尸人”

《士兵突击》中的袁朗，神秘、自负、喜怒无常，总是一脸满不在乎的“恶人”相。在《团长》中，来路不明的“山寨团长”龙文章，俨然是乱世“袁朗”的升级版。

段奕宏说，龙文章出场时冒充川军团团长，其实他只是几个兵油子部队混出来的军需官。这个角色很神秘，出场如神兵天降；他也很狼狈，被自己救下的人走火打穿肩胛骨；他一开始没有什么爱国心，冒充团长纯粹出于英雄情结；他没受过正规教育，只能通过煽动、吵闹来掩饰不自信，表现出来反而是狂妄。

他说：“一开始看剧本，我很多时候觉得匪夷所思，只有积累到最后，才恍然大悟，瞬间明白了龙文章这个

人，他的成长和自省，使他对民族、情义的认知逐渐成熟和深刻，很多复杂的情绪在他心里撕扯。”

邢佳栋解析虞啸卿：
残酷和温暖都是别人的

从《士兵》里的伍六一到《团长》里的虞啸卿，是一种脱胎换骨的改变。那个是非分明、铁骨铮铮的硬汉，加冕了“团座”，变得高高在上，一呼百应。对他来说，却似乎是一种孤独。

川军团真正的团长虞啸卿，在怒江一战后升为师长。他有一句台词，“我是虞啸卿，30岁，湖南人，生平最敬的武人是岳飞，最敬的文人是屈原。如果和屈原同时代，我会为他死战，决不去投汨罗江。”他有岳飞一样“笑谈渴饮匈奴血”的大志，但是残酷的战争也让他为无辜逝去的生命而悲悯。

三大老兵 孟烦了VS张立宪VS迷龙

张译解析孟烦了：
心底沉重的暗流

好脾气的班长史今，《团长》里变身老兵孟烦了，知识分子出身，心地善良，却总爱用毒舌掩饰自己的真实想法。整个故事的线索由他引出，“炮灰团”的命运也由他经历、感慨和回望。

张译说他直到杀青仍不知如何看待孟烦了，“剧本翻到最后一页，很多前面不理解的东西忽然懂了，再从头看起，泣不成声。”

李晨解析张立宪：
勇者无惧 少年轻狂

和《士兵》里的高材生吴哲一样，李晨在《团长》里也是走军官路线，饰演虞啸卿的亲随副官张立宪。他不再把“平常心”挂在嘴边，而是厌恶、不屑却又无

可奈何地与“炮灰团”的溃兵们走出两条平行线。

李晨说，张立宪具有两面性，一方面对战场功勋和荣誉很看重，一方面又想惜命，真实地反映了那个年代人心的状态。

张国强解析迷龙：
东北硬汉贼可爱

老七也好，高连长也罢，去掉《士兵》里的军衔，东北兵“迷龙”在《团长》里释放了性子里所有的污垢。

张国强说这个角色演得很过瘾，那种豪放与大气存在于他东北人的血液中，而那种霸道和凶狠，也让他爆发得酣畅淋漓。张国强坦诚地说，迷龙身上肯定会有高连长的影子，但是也有更多突破和挑战。“比如说这戏里为数不多的感情戏，有我一段。”

屈菁菁

12万大奖征“民”星 幸运罗盘钞票随你点 大礼随你选

2009 曲美 瘦身大赛

豪华大礼包

1 加1元换购曲美(5mg*28粒)两盒,还有精美天堂太阳伞(3月7、8日除外)。

2 3月7、8日,转动2009幸运罗盘,现场获取“钞票随你点,大礼随你选”机会,点多少得多少;还有食用油、品牌护理品、精美大礼包任你选。

3 参加2009曲美瘦身大赛
3月1-31日,凭曲美购买凭证即可报名参加2009曲美瘦身大赛,赢取12万元现金大奖、高薪就业机会等。

4 来店有好礼
3月7、8日,每天前100名顾客凭此广告来指定药店,即送精美大礼一份,送完即止。

各地活动药店及咨询电话

南京 13912949238 百信普利店、新街口第一药店、金陵时代超市店	苏州 13962364537 海王欧尚店
无锡 13382239989 无锡健康参药店	常州 13376255278 海王兰陵店
扬州 13101855315 大德生白玉兰店	南通 13776927828 康乐三店
盐城 13179519113 盐阜大药房	淮安 15949175392 天颐淮东店

太极集团

品牌代言人 范冰冰